
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: جامع هفتم 30 بهمن
دبیرستان هدي

بیت زیر به پرورش کدام صفت تأکید ندارد؟   1
 پرواز کن و پریدن آموز   اي مرغک خُرد ز آشیانه 

پرورش خود باوري  پرورش اعتماد به نفس  پرورش روحیه امیدواري  پرورش روحیه شجاعت 

نهاد در کدام گزینه به درستی مشخص نشده است؟  2

حرم، دل او را آرام می کرد و مدرسه اندیشه اش را.  فرزندان عزیزم، نامۀ محبت آمیز شما را قرائت کردم. 

حجره اي ساده و کوچک نصیب او شد.  دانش آموزان یک مدرسۀ دخترانه براي امام خمینی (ره) نامه می نویسند.

زمان و شخص و شمار فعل جمله سوم در کدام گزینه به درستی آمده است؟   3
دنیا باور نمی کرد جوانان ما، بسیجیان ما، ارتش ما بتوانند خرمشهر را با آن همه استحکاماتی که دشمن و پشتیبانانشان درست کرده بودند، پس

بگیرند.

مضارع، سوم شخص جمع ماضی، سوم شخص جمع ماضی، دوم شخص جمع مضارع، سوم شخص مفرد

در کدام گزینه مسند به درستی مشخص نشده است؟  4

باز هم شوق خواندن و عطش مطالعه در وجودش زنده شد. 

او شیفتۀ طبیعت بود و از اینکه کسانی با خشونت سعی می کردند طبیعت زیبا و آرام را برهم بزنند، رنج می برد.

براي اسلام و کشورش و جمهوري اسلامی مفید بود. 

کاش شما مرا نصیحت می کردید که سخت محتاج آنم. 

بیت زیر چند جمله است؟   5
 نیرزد آنکه دلی را زخود بیازاري   به جان زنده دلان، سعدیا، که ملک وجود 

پنج جمله  دو جمله  چهار جمله  سه جمله 

در متن زیر چند غلط املایی وجود دارد؟   6
   « در اولین ساعات حضورش در قم به حرم حضرت معصومه (س) پناه برد. سربه ضریح آن حضرت گذاشت و آرام اشک ریخت. از خداوند خاست

به او در راهی که انتخاب کرده است اخلاص و همّت بلند، عطا کند و به قلب نگران مادر نیز آرامش و نشاط بخشد »

چهار غلط املایی  یک غلط املایی دو غلط املایی  سه غلط املایی 

کدام بیت با مفهوم عبارت زیر ارتباط معنایی ندارد؟   7
  « مهم این است که در مقابل سختی ها تسلیم نشد. اگر انسان در برابر دشواري ها بایستد، برآنها چیره می شود »

 که خاك معرکه باشد عبیر و عنبر او   فلک، مشام کسی خوش کند به بوي مراد 

 مزد آن گرفت، جان برادر که کار کرد   نابرده رنج، گنج میسّر نمی شود

 گر که تو را بازوي زور آزماست   نان خود، از بازوي مردم مخواه 

 بی گمان نعمتی شود پیدا   هر کجا گشت همتی مبذول 
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کدام بیت با عبارت زیر ارتباط معنایی بیشتري دارد؟   8
  « اگر من به این پیرمرد کمک کنم، خدا هم به من کمک خواهد کرد »

 برفت و به جز نام نیکی نبرد   برنجید و گسترد و خورد و سپرد

 که ایزد در بیابانت دهد باز   تو نیکی می کن و در دجله انداز 

 با زشت نیامیزم هر چند کند نیکی   من بنده خوبانم هر چند بدم گویند 

 هر چه کردیم به چشم کرمش زیبا بود   نیکی پیر مغان بین که چو ما بد مستان 

کدام پیام و مفهوم از بیت زیر دریافت نمی شود؟  9
صحبت مردانت از مردان کند» «نار خندان، باغ را خندان کند

هم  نشینی با انسان  هاي کامل، انسان را بزرگ و کامل می  کند. هم نشینی با انسان هاي بزرگ

هم  نشینی و گفت وگو با انسان  هاي خوشحال انار رسیده، باعث طراوت باغ می شود.

معناي کدام واژه به درستی نوشته نشده است؟  10

آرمیدن : آسودگی  مَندیش : ناراحت مباش  آراسته : مُزینّ شده مفتخر : سرافراز 

جال، اَنتَْ، الأَخ، هذان» به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ مؤنث کلمات «الرِّ  11

المَرْأَة - انَْتِ - الاَخ - هاتانِ النِّساء - انَْتِ - الاَُخت – هاتانِ النِّساء - انَاَ - الاَخ - هذانِ المَرْأة - انَْتِ - الاَخ – هذانِ

اسم اشاره در کدام گزینه نادرست به کار رفته است؟  12

جرة.  هذانِ البنتانِ فی المدرسۀ.  هذا الطّالب ناجحٌ فی الصّف الأوّل.   هذا الرّجل عالمٌ و کریمٌ.  هذه ثمرةُ تلک الشَّ

کدام گزینه هم براي اسم مذکر و هم براي اسم مونث به کار می رود؟  13

انَاَ هُوَ انَْتِ انَْتَ

ترجمۀ کلمه هاي مشخص شده در کدام گزینه نادرست است؟  14

هر یومانِ: یَومٌ لکَ و یومٌ علیکَ. (به زیانِ من، برایم)  الدَّ مُجالسََۀ العُلَماء عبادَةٌ. (همنشینی) 

آفۀُ العلمِ النَّسیان. (فراموشی)  أدب المرء خیرٌ من ذَهَبَه. (طلایش) 

ترجمه ي صحیح (هَرَبتَْ،ضَرَبتَا) کدام گزینه آمده است؟  15

فرارکرد - ضربه زدیم  فرار کرد - ضربه زدند  فرارکردي - زدند   ترسیدي - ضربه زدیم  

کدام گزینه، جمع مکسّر نیست؟  16

مَفاتیح اسُْبوع مَواعِظ سُوَر

در کدام گزینه اسم اشاره به درستی به کار نرفته است؟  17

 ذلک الشاعر، سعديٌّ و هذه الشاعرة، بروین.  هذا الصّفّ، کبیر و تلک الطبیب ناجح. 

 ذلک الکتاب فی هذا الصّفّ.  تلک الشجرة بلا ثمرٍ و تلک البنت فی المدرسۀ. 

کدام عبارت درست ترجمه شده است؟  18

 «هذه الجزیرة عجیبۀ و ذلک الجبل مرتفع.» : این جزیره عجیب است و آن کوه بلند است.

 «مجالسۀ العلماء عبادة.» : هم نشینی با دانشمند عبادت است.

 «اسم هذا الولد حمید و حمیدة اسم تلک الطالبۀ.» : نام این پسر «حمید» است و «حمیده» نام این دانش آموز دختر است.

 «تلک المرأة، شاعرة و ذلک الرجل فی هذه المدرسۀ.» : این زن، شاعر است و آن مرد در آن مدرسه است.
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کدام کلمه مناسب جاي خالی نیست؟  19

.................. الطّلاّب فی الحدیقۀ. (هؤلاء)  اولئک البنات .................. فی مسابقۀ حفظ القرآن. (ناجحات) 

لمن هذا القلم؟ ..................  (القلم هُنا)  .................. هو بائع المفاتیح؟ لا، هو بائع الکتب. (هل) 

با توجه به ترجمه، کدام گزینه براي جمله ي زیر مناسب است؟   20
« اَلخَْیْرُ .................. و فاعِلُهُ .................. : خوبی بسیار و انجام دهنده اش کم است.»

افَْضَلٌ - انَْفَعٌ مفیدٌ – جمیلٌ قلیلٌ - کثیرٌ کثیرٌ – قلیلٌ

محل نجس شده با ادرار را چگونه باید با آب آفتابه پاك کرد؟   21
پس از برطرف کردن نجاست ..................

با سه مرتبه آب ریختن  با دو مرتبه آب ریختن  با آب آفتابه پاك نمی شود.  با یک مرتبه آب ریختن 

نماز جمعه .................. رکعت است و هنگامی که امام جمعه خطبه ها را می خواند، ما ..................  22

دو - سکوت می کنیم. چهار - نیز می خوانیم. دو - نیز می خوانیم. چهار - سکوت می کنیم. 

محسن در رکعت دوم نماز بعد از خواندن سوره به رکوع رفت. نماز او چه حکمی دارد؟  23

صحیح است، زیرا قنوت از واجبات است و از ارکان نماز نیست.  صحیح نیست، زیرا یک واجب یعنی قنوت را فراموش کرده است.

صحیحح نیست، زیرا به جا نیاوردن قنوت موجب باطل شدن نماز می شود. صحیح است. زیرا قنوت عملی مستحبی است. 

کدام گزینه در مورد غسل درست است؟  24

چهارمین مرحله در غسل شستن تمام طرف چپ بدن می باشد.

براي اینکه مطمئن شویم هر طرف را کاملاً شسته ایم، لازم است همۀ قسمت ها را با هم بشوریم. 

غسل جمعه یکی از واجبات است که قبل از ظهر روز جمعه انجام می شود.

اگر چیزي به بدن چسبیده باشد که نگذارد آب به بدن برسد، غسل درست است. 

واجبات نماز چه تعداد است؟  25

511910

کدام دو حیوان است که تمام اجزاي بدن آن ها نجس است؟  26

خوك، موش  سگ، خوك  گربه، سگ  موش، گربه 

کدام یک از گروه هاي زیر جزء نجاسات نیست؟   27
(پشه، مگس، مار و ماهی داراي خون جهنده نیستند.) (گاو خون جهنده دارد.)

خون مار - ادرار و مدفوع گوسفند - موي خوك  خون انسان - ادرار و مدفوع گوسفند - خون مگس 

ادرار گاو - خون مار - خون پشه  خون ماهی - ادرار و مدفوع گوسفند - موي سگ 

هر کدام از کار هاي زیر در نماز به ترتیب چه حکمی دارند؟   28
رکوع - قنوت - قیام

واجب - مستحب - مستحب  مستحب - مستحب - واجب  واجب - واجب - واجب  واجب - مستحب - واجب 

آیۀ شریفۀ «تنهَی عَنِ الفَحشاءِ و المنکر» کدام فایدة نماز را بیان می کند؟  29

برآورده شدن همۀ حاجات و خواسته هاي انسان در پیشگاه خداوند 

بازداشتن انسان از زشتی ها و گناهان 

فرشتگان اطراف انسان را می گیرند و نمازگزار تا پایان نماز مورد رحمت خداوند واقع می گردد.

به ملاقات خدا و فرشتگان رسیدن 
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اگر کسی اشتباهی تشهد و سجود را در نماز فراموش کند، نمازش به ترتیب چه حکمی دارد؟  30

صحیح - باطل  باطل - صحیح  صحیح - صحیح  باطل - باطل 

31  A: What’s your .................. ?                 B: I’m a dentist.

name         birthday         job             age

32   ..................  is the shortest name.

Elahe Parisa Babak Bita

33  A: Who is that boy?                 B: He’s my .................. .   

sister         aunt         daughter         son

34  A: Who is that man?                     B: He’s .................. .

our teacher forty two Mrs. Taban a library

35  
معادل انگلیسی واژه (منشی) کدام است؟

pilot shopkeeper secretary driver

36  Miss Moradi is my father’s .................. . She is my aunt.   

sister         uncle         brother         son

37  What’s the .................. today?                    B: It is 4th of December.

number date month year

38  A: Which .................. is it now?                 B: It’s May.

year day month date

39  
مرتب شدۀ جملۀ بھ ھم ریختھ زیر کدام است؟

 ". - English - your - teacher - I - am "

 I your am teacher English I am your English teacher

I am teacher English your I am your teacher English

40  That .................. is your friend. What’s her job?

man             boy             girl             nurse

در کشور ما حفاظت از خاك بر عهدة کدام سازمان است؟  41

وزارت راه و ساختمان جهاد کشاورزي جنگل ها، مراتع و آبخیزداري حفاظت از محیط زیست

بزرگ سالان کدام گروه سنی را تشکیل می دهند؟  42

2670266530602670 -  سال -  سال -  سال -  سال

از مهم ترین منابع آب شهرنشینان و روستاییان .................. هستند.  43

قنات   چشمه رودها   اقیانوس  

مسئولیت سرشماري جمعیت در کشور ایران بر عهدة .................. است.  44

استانداري وزارت کشور مرکز آمار ایران مجلس شوراي اسلامی
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رود هایی که از کوه هاي البرز سرچشمه می گیرند، به کدام یک از حوضه هاي آبریز می ریزند؟  45

دریاي خزر داخلی دریاي عمان و خلیج فارس دریاچه ي ارومیه

کدام گزینه نقش مهمی در افزایش درآمد مردم یک منطقه دارد؟  46

گردشگري منابع طبیعی شیوة زندگی جمعیت

به نسبت افرادي که در یک جا زندگی می کنند به مساحت آن جا؛ چه گفته می شود؟  47

انبوه جمعیت مساحت تعداد جمعیت تراکم جمعیت

برروي نقشه راه ها کدام یک از موارد زیر مشخص شده است؟  48

همه موارد رستوران ها و تعمیرگاه ها نمازخانه ها جاده هاي اصلی و فرعی

پر جمعیت ترین و پر تراکم ترین ناحیۀ کشور ما کدام است؟  49

سواحل جنوب خوزستان منطقۀ شهري تهران سواحل دریاي خزر

رود هایی که به حوضه ي آبریز داخلی می ریزند چه ویژگی دارند؟  50

از کوه هاي زاگرس سرچشمه می گیرند. موقتی و فصلی هستند.

پر آب و دائمی هستند. از کوه هاي البرز سرچشمه می گیرند.

کدام دسته از اعداد زیر اول هستند؟  51

3121729153131727112397 و  و  و  و  و  و  و  و  و 

اگر بتوانیم شکلی را با یک یا چند تبدیل در صفحه بر شکل دیگر منطبق کنیم، آن  گاه این دو شکل با هم ..................  52

گزینه  هاي  و  مساوي  اند هم  نهشت اند 23قرینه اند

کدام تقارن با بقیه متفاوت است؟  53

کدام گزینه صحیح است؟  54

اگر عددي زوج باشد اول نیست. عدد  فقط دو شمارنده ي اول دارد.

عدد  شمارنده ي اول ندارد. هر عدد طبیعی حداقل یک شمارنده ي اول دارد.

30

1

اگر مجموع دو عدد اول، فرد باشد، حتماً ..................  55

گزینه ي  و  یکی از آن دو عدد  است. هر دو عدد فرد هستند. 213هر دو عدد زوج هستند.

مستطیلی به طول  و عرض  را حول طول آن دوران می دهیم. حجم حاصل چه قدر است؟   5664(π = 3)

288256240224

مجموع تعداد رئوس، یال ها و وجه هاي  یک مکعب برابر است با:  57

24252628
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B C
A

با توجه به شکل  به  و  به  تحت چه تبدیل هایی قرار گرفته اند؟  58

انتقال، دوران

دوران، دوران

دوران، تقارن 

قرینه، انتقال

ABBC

BCA D E F G

پاره خط  به شش قسمت مساوي تقسیم شده است، کدام رابطه نادرست است؟  59AB
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تعداد شمارنده هاي اول کدام یک از اعداد از بقیه بیشتر است؟  60

72625242

اگر شعاع قاعده ي استوانه اي  و ارتفاع آن  باشد. چهار برابر حجم آن کدام گزینه است؟  61

گزینه هاي  و 

rh

π hr
24π hr

2
π(2r h)223

بین چهار پاره خط روابط مقابل برقرار است، از این روابط چه نتیجه اي می گیرید؟   62
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در شکل مقابل، به ترتیب چند نیم خط و پاره خط وجود دارد؟  63

 و 

 و 

 و 

 و 

47

48

46

37

حاصل عبارت مقابل برابر است با:   64

هیچ کدام

=
[(18 , 6) , (13, 11)]

([24, 12] , [2, 3])

1612

4
2

3
1

7
9

حجم شکل مقابل برابر است با: (اندازه ها بر حسب متر می باشند.)  65
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مقدار انرژي پتانسیل گرانشی یک جسم به چه عواملی بستگی دارد؟  66

وزن جسم و ارتفاع جسم از زمین جرم جسم و وزن جسم 

جرم جسم و سرعت جسم سرعت جسم و وزن جسم

در چه صورتی کار انجام نمی شود؟  67

در اثر وارد کردن نیرو، جسم جابه جا نشود. نیرویی به جسم وارد نشود.

هر سه گزینه جهت نیرو بر جهت جابه جایی جسم عمود باشد

انرژي ذخیره شده در خوراکی ها به چه شکلی است و با چه واحدهایی اندازه گیري می شود؟  68

پتانسیل شیمیایی – کیلوژول و کیلوکالري پتانسیل کشسانی – ژول و کیلوژول 

پتانسیل شیمیایی – ژول و کیلوژول   پتانسیل کشسانی – کیلوژول و کیلوکالري 

کدام یک از نمودارهاي زیر، از قانون پایستگی انرژي پیروي نمی کند؟  69
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انرژي صوتی

انرژي حرکتی

منشأ کدام منبع انرژي، خورشید نیست؟  70

برق آبی زیست گاز نفت   زمین گرمایی

کدام یک، داراي انرژي جنبشی است؟  71

تیر رها شده از کمان  آبی که در دریاچه جمع شده  سنگ آویخته شدة ساکن  کمان کشیده شده 

در کدام گزینه، تبدیل انرژي پتانسیل گرانشی به انرژي حرکتی عامل اصلی تولید انرژي محسوب می شود؟  72

هر سه گزینه انرژي برق آبی انرژي جذر و مد انرژي امواج دریا  

m6
m10

در شیب زیر اگر جعبه اي به وزن  نیوتن را به طور عمودي (بدون آن که جعبه را از روي شیب ببریم) به بالاي شیب برسانیم، مقدار  73
کار انجام شده بر روي جعبه چقدر است؟
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کدام یک داراي انرژي پتانسیل گرانشی است اما انرژي جنبشی ندارد؟  74

توپی که در ارتفاع یک متري از سطح زمین در حال حرکت است. 

یک تکه سنگ در حالت ساکن روي سطح زمین قرار دارد. 

لامپی که به صورت ساکن در ارتفاع  متري از سطح زمین آویزان شده است. 

توپی که روي سطح زمین با سرعت در حال حرکت است. 

3

به چه دلیل جایگزین کردن انرژي هاي تجدید پذیر با انرژي تجدید ناپذیر، راهکاري مناسب براي مصرف انرژي است؟  75

منابع تجدید پذیر، باعث گرمایش جهانی نمی شوند. منابع تجدید پذیر، زمین را آلوده نمی کند.

هر سه گزینۀ قبل درست هستند.  منابع تجدید پذیر، تا مدت هاي طولانی تمام ناشدنی هستند.

در نیروگاه هاي تولید انرژي الکتریکی، ترتیب تبدیل انرژي چگونه است؟  76

انرژي گرمایی سوخت فسیلی انرژي گرمایی بخار آب  انرژي الکتریکی توربین

انرژي شیمیایی سوخت فسیلی  انرژي گرمایی  انرژي حرکتی توربین  انرژي الکتریکی

انرژي گرمایی سوخت فسیلی  انرژي حرکتی بخار آب  انرژي الکتریکی

انرژي الکتریکی انرژي شیمیایی سوخت فسیلی  انرژي حرکتی توربین 

m6
m10

اگر جعبه اي به وزن  نیوتن را از روي سطح شیب دار به بالاي شیب برسانیم، چقدر کار انجام می دهیم و مقدار نیرویی که براي جابه جا  77
کردن جسم نیاز داریم چقدر است؟ (اصطکاك نداریم)

کار و نیرو را نمی توان معلوم کرد  - نمی توان معلوم کرد

30

30N − 300 J18 N − 180 J

180 J

کدام منطقه براي بهره  برداري از انرژي زمین گرمایی مناسب است؟  78

گزینه هاي  و  مناطق آتش فشانی دره هاي عمیق 13کویر

در کدام گزینه، تبدیل انرژي ذکر شده صحیح نیست؟  79

انرژي شیمیایی  انرژي نورانی و گرمایی، در باتري چراغ قوه  انرژي الکتریکی  انرژي گرمایی، نورانی و صوتی، در تلویزیون

انرژي پتانسیل کشسانی  انرژي جنبشی، در رها کردن زه کمان  انرژي شیمیایی  انرژي نورانی و گرمایی، در سوختن چوب 

←←

←←

دونده اي یک نان لواش  گرمی با انرژي  کیلوژول بر گرم و یک لیوان شیر عسل  گرمی با انرژي  کیلوژول بر گرم را  80

مصرف می کند. اگر آهنگ مصرف انرژي او براي دویدن  باشد، چند دقیقه می تواند بدود؟
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